

Vážení rodiče,

oslovuji vás v této velmi psychicky náročné době a chci vám velmi zjednodušeně vysvětlit pojem distanční výuka. Ministr školství R. Plaga natočil video, ve kterém vysvětluje základní smysl distanční výuky.

Co je distanční výuka? Distanční výuka je výuka na dálku bez přítomnosti dítěte ve škole. Distanční výuka má různé formy a metody.

On-line formou se rozumí vzdělávání na dálku, které probíhá zpravidla prostřednictvím internetu, např. přes různé softwarové komunikační platformy, dále e-mail, přes Skype, WhatsApp, Messenger, a to buď videohovorem, nebo jen voláním.

Videohodiny přes komunikační platformu jsou jednou z forem distanční výuky. Je to setkávání se ve virtuálním prostoru. Je buď pro jednotlivce, nebo pro skupinu či pro třídu. Může pomoci žákům při sociální izolaci a podpořit motivaci k učení. Nevýhodou jsou velké nároky na technické vybavení účastníků, kvalitu internetového připojení a na schopnost žáků se připojit v rodině. Při dlouhé výuce u PC klesá schopnost udržení pozornosti a může to mít špatný vliv na zdraví žáků.

Podle manuálu MŠMT se distanční výuka doporučuje kombinovat, a to zvláště na prvním stupni. Vysílání přes platformu Teams, kde taková synchronní hodina s celou třídou probíhá, nemá na prvním stupni trvat déle než jednu hodinu, na druhém stupni maximálně tři hodiny. Myslí se hlavně na zdraví žáků.

Zbytek výuky je samostatná práce žáků. Důležitá je rovnováha a to, aby výuka byla přizpůsobena podmínkám dítěte v rodině.

Pokud nemá rodina možnost připojení nebo má problémy technické, probíhá distanční výuka vytištěním materiálů, které si žák může vyzvednout ve škole a vypracované zase ve škole odevzdá.

Prohlédněte si prosím video pana ministra, kde hovoří velmi rozumně. Zájemcům je k dispozici i metodika MŠMT k distanční výuce od strany 8.

Vážení rodiče, věřte, že nám všem v této těžké době jde o stejnou věc. Snažíme se postarat o výuku všech žáků naší školy se svým nejlepším vědomím a svědomím a pracujeme ze všech svých sil. Daleko více hodin vyučující tráví přípravou výuky a s výukou samotnou, než je jejich běžný rozvrh. Pokud má kdokoliv z rodičů a žáků problém, může okamžitě komunikovat se svým učitelem. A tato běžná společná komunikace je velice důležitá. Berme prosím situaci se zdravým rozumem.

Všichni si přejme, ať tuhle velmi těžkou a náročnou dobu přežijeme ve zdraví jak fyzickém, tak psychickém. A věřte, že žádné formy distanční výuky nejsou tak efektivní jako výuka přímo ve škole. Nenahradí to, abychom všichni spolu mohli být ve třídě a čerpat vědomosti a dovednosti ve škole.

Mgr. Ilona Skořepová, ředitelka školy